
国能能源集团考试题目

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、下列措施不属于货币政策的是：

 A．保持广义货币M2和社会融资规模的增速与名义GDP的增速大体相当

 B．用好信贷、债券、股权“三支箭”的政策组合，应对民营和小微企业的“融资难”

 C．国务院提前下达下一年度新增地方政府债务限额

 D．人民银行以信贷资产质押方式发放信贷政策支持再贷款

『正确答案』
C
『答案解析』

本题考查经济常识。

货币政策也就是金融政策，是指中央银行为实现其特定的经济目标而采用的各种控制和调节货币供应量和信用量的方针、政
策和措施的总称。

A项正确，货币供应量，是指一国在某一时点上为社会经济运转服务的货币存量，它由包括中央银行在内的金融机构供应的
存款货币和现金货币两部分构成。它包括了一切可能成为现实购买力的货币形式，通常反映的是社会总需求变化和未来通胀
的压力状态。要保持市场上货币量与GDP的增速大致相当，这样可以有效地防止通货膨胀，属于货币政策。

B项正确，信贷、债券、股权“三支箭”是中国人民银行有力支持民企渡过难关的系列政策措施，属于货币政策。

C项错误，财政政策的手段主要包括税收、预算、国债、购买性支出和财政转移支付等手段，国务院提前下达下一年度新增地
方政府债务限额的政策属于财政政策。

D项正确，人民银行以信贷资产质押方式发放信贷政策支持再贷款，有助于解决地方法人金融机构高等级债券质押品相对不
足的问题，便利央行向地方法人金融机构提供流动性支持，属于货币政策。

本题为选非题，故正确答案为C。

2、今年，面对新冠肺炎疫情冲击，习近平总书记再次点名遏制舌尖上的浪费，一再强调越是面对风险挑战，越要稳住（ ），越要确保（ ）和
（ ）安全。

 A．农业 粮食 重要副食品

 B．农业 粮食 重要工业品

 C．工业 市场 重要工业品

 D．工业 市场 重要副食品

『正确答案』
A
『答案解析』

本题考查政治常识。

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在今年2月底对全国春季农业生产工作作出重要指示强调，越是面对风险挑
战，越要稳住农业，越要确保粮食和重要副食品安全。

故正确答案为A。

3、我国长期以来形成了依赖投资扩张的增长方式，解决投资扩张问题，可以采取的措施是（　　）。
 A． 增加财政支出

 B． 增加货币供应量

 C． 提高贷款利率

 D． 增加国债规模

『正确答案』
C
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『答案解析』
C项正确，提高贷款利率，可以提高资金使用成本，从而抑制投资。A项错误，增加财政支出，会带来政府购买和投资的增
加，无法解决投资扩张的问题。B项错误，增加货币供给量则会带来私人消费和投资的增加，也无法抑制投资扩张。D项错
误，增加国债规模，使更多的资金用来购买国债，从而货币回笼。但是回笼的货币在财政收支盈余或者平衡的情况下仍将用
于投资，所以增加国债的规模不一定能起到抑制投资扩张的目的。

4、机关（　　）是机关法定职权的凭证和法定权威的象征。
 A． 版头

 B． 发文字号

 C． 印章

 D． 名称

『正确答案』
C
『答案解析』
印章是代表机关组织或领导人的象征，是行使法定职权的一种印信凭证。法定机关印章具有法定性、权威性和效用性。公文
盖上印章，是表示发文机关对文件正式生效和确认无误的一种凭证。因此C项正确。

5、“揭榜挂帅”是通过高额悬赏征集科技创新成果，把需要攻关的科研项目张榜，谁有本事谁就揭榜。这充分体现了国家对改革科研项目管理模
式、提高科技创新支撑能力的高度重视。下列说法不准确的是：

 A．采取“一对一”的揭榜方式

 B．支持企业牵头组建的创新联合体“揭榜攻关”

 C．是一种以科研成果来兑现的科研经费投入体制

 D．“政府搭台、创新唱戏”将各自的资源优势有力整合到一起

『正确答案』
A
『答案解析』

本题考查政治常识。

A项错误，从揭榜方式来看，当前多数省份默认采取“一对一”的揭榜方式，同时鼓励揭榜单位组建创新联合体共同攻关，而针
对需求方无法确定唯一合作对象的情况，部分地区注明揭榜方可为2-3家，实行“赛马”制。

B项正确，在中国科学院第二十次院士大会、中国工程院第十五次院士大会、中国科协第十次全国代表大会上，习近平总书记
强调，“要发挥企业出题者作用，推进重点项目协同和研发活动一体化，加快构建龙头企业牵头、高校院所支撑、各创新主体
相互协同的创新联合体。”企业天然具有技术创新的诉求和属性，领军企业能够把握关键核心技术的前沿导向，并具有较强的
研发领导能力与抗风险能力，由他们牵头组建创新联合体，有助于带动整个创新链上下游企业的技术水平，实现关键核心技
术的突破。因此要支持企业牵头组建的创新联合体“揭榜攻关”。

C项正确，“揭榜挂帅”也被称为科技悬赏制，是一种以科研成果来兑现的科研经费投入体制，由政府组织面向全社会开放征集
科技创新成果的一种非周期性科研资助安排。

D项正确，“政府搭台”是指发挥好政府在科研管理方面的组织优势，提供政策保障，“创新唱戏”是要激发高校、企业等创新主
体的创新活力，整合各种创新资源，提升国家整体创新能力。实行“揭榜挂帅”的最终目的，就是要通过深化科技体制改革把
巨大创新潜能有效释放出来，持续提升科技自主创新能力，整合企业、科学界等的力量与资源集中攻破难关。

本题为选非题，故正确答案为A。

6、地磁传感器和重力传感器是手机中最常见的两种传感器，关于它们的应用说法正确的是：

 A．手机定位导航是利用了地磁传感器

 B．手机屏幕横竖自动切换是利用了重力传感器

 C．手机中的指南针是运用了重力传感器

 D．利用左右摇摆模拟手机游戏中左右移动是运用了地磁传感器

『正确答案』
B
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